

## 平安集束

## 平安举措

## 平安点滴

信访代跑员来了  
黄大伯的烦心事没了

通讯员 肖乐乐

本报讯 “你还亲自送上门,谢谢了!”近日,平阳县凤卧镇凤卧湾村村民黄大伯感激地对村干部黄益营说。此次,黄益营专程为黄大伯送来了医药费、赔偿金,让一起纠纷画上了句号。

不久前,黄大伯在田间驾驶农用拖拉机干活时,被一根电线杆牵引绳绊倒,身上多处受伤,后住院治疗。经调查,主要责任在施工单位供电所。在镇级矛调中心的主动介入下,该村代跑员黄益营与当地供电所多次沟通交涉,最终化解了这起纠纷。

今年以来,凤卧镇依托镇级矛调中心,整合国土、劳动仲裁、社保等职能部门力量,“一站式接待、一揽子调处、一条龙服务”,及时化解矛盾纠纷。同时积极推进“信访代跑”工作,对相关规定受理范围内的信访事项,提供委托代跑、主动代跑、指定代跑等服务,并通过设立村级信访代跑工作站和服务点,吸纳一批党员干部、乡贤能人等担任信访代跑员,第一时间就地解决矛盾纠纷。截至目前,该镇有信访代跑员15名,受理信访代跑事项12件,群众满意率达100%。

成立联合会,  
多元化解矛盾纠纷

通讯员 徐超 见习记者 赵妍

本报讯 近日,嘉兴首个矛盾调解类联合社团——平湖市社会矛盾纠纷多元化解联合会成立。

联合会将入驻平湖市社会治理综合指挥服务中心(矛调中心)开展工作,并引入平湖全市十家特色矛盾纠纷调解工作室,参与各类矛盾纠纷的调解,进一步发挥社会组织在矛盾纠纷调解工作中的作用,打造平湖特色基层社会治理品牌。

据悉,今年以来,平湖市积极探索以“三源共治”推动县域社会治理现代化,创新社会组织参与调解工作新模式,整合社会资源、拓展多种渠道、运用多元手段,以成立一个社会矛盾纠纷多元化解联合会、组建一个专家智库、培育一批品牌调解工作室、完善一套运行服务机制、制定一项激励保障措施“五个一”为抓手,推动社会力量协同参与社会矛盾纠纷化解。

特警队中的  
“红色”闪电

通讯员 吕蒙

本报讯 手握突击步枪,腰上插着手枪,头戴特制防弹头盔,身穿多功能作战衣,在永康街头,经常可以看见这样一支“酷炫”的队伍,这是永康市公安局巡特警大队的“尖刀”队伍——“红色”闪电突击队。

突击队现有民警12名,主要协助特警进行常态化武装巡逻、反恐防暴等,以震慑犯罪。为确保“用兵”时“闪电出击,风驰电掣”,突击队日常工作中制定严格的训练计划,开展单警训练及各类暴恐案件演练,不断提高实战能力。截至10月,突击队今年共接110处警700余起,组织清查设卡80次,参与抓捕行动25次、救援任务3次。

探索长三角警务一体化  
筑牢海岛联防壁垒

通讯员 顾家承

本报讯 随着长三角一体化发展战略的实施,嵊泗凭借独特的区位条件和旖旎的海岛风光驶入经济发展快车道。在这一发展浪潮中,嵊泗公安积极响应长三角警务一体化建设的号召,不断探索符合海岛区位发展需求的现代化警务模式。

作为全国唯一的列岛级风景名胜,嵊泗去年游客接待总量超过760万人次。为护航旅游产业发展,嵊泗公安聚焦上海、舟山两大入岛客运通道,全面启动“旅游警务”工作。本市内,扎实完成各项任务,不断加强与兄弟单位的协作配合,打造出“全域夜不闭户+路不拾遗”“全域无毒”等治安品牌,枸杞、嵊山等岛屿多次获评“平安旅游岛”。此外,嵊泗公安联合上海公安建立了涉旅游警情、案件定期联合研判及联合巡防等制度,同时深化应急指挥联动处置,特别是在突发险情、极端天气下,及时对接增派警力,调配双方资源,联合应急处置。

作为海洋大县,嵊泗域内集中了上海国际航运中心洋山深水港区、绿华国际锚地以及马迹山港,每年前来作业的国内渔船和入境、过驳的外籍船舶不计其数。面对数量庞大的海上来客,嵊泗公安坚持以“科技兴警”为指引,围绕海港、码头、船舶所涉及的人、事、物等要素,在海陆交汇的关键节点,布建设施设备,打造“视频电子化网格”,做到“人过留痕,雁过留声”。同时,嵊泗公安不断拓展与域内外海洋渔业、海事等部门的合作渠道,借力成熟的管理系统,针对性拓展现有大数据平台,并在重大节庆、会务安保工作期间启动应急联动机制,形成海上联防壁垒。

在探索长三角警务一体化的进程中,嵊泗公安始终不忘为人民服务的初心,聚焦群众所急所需。为实现小洋山动迁居民在沪安置点即可办理公安类业务,免去沪嵊往返跑的麻烦,嵊泗公安通过使用离线采集技术以及“预约受理、集中办理、统一发放”的方式,将户籍、交管、出入境等诸多公安类办事办证业务全部实现前移。截至今年10月,115项公安类业务已在当地实现受理。

此外,嵊泗公安还推出诸多有利区域发展的便民服务改革。如今年初,为确保港口航运业顺利复产复工,推行入嵊返工“一条龙”服务,开辟“绿色通道”进行快速核录,对因疫情影响无法及时登陆办理工作签证的船员实行延期办理、上门办理等。

## 两长同庭办案

近日,玉环市法院公开开庭审理被告人杨某涉寻衅滋事罪、开设赌场罪一案,院长翁青担任审判长,玉环市检察院检察长姚石京出庭支持公诉。公诉机关指控,2016年以来,被告人杨某及覃某(已判决)等人受郑某(已判决)纠集、指使,多次在玉环市清港镇、楚门镇等地实施寻衅滋事、开设赌场等违法犯罪行为,并形成以郑某为首、覃某及被告人杨某等人为成员的恶势力犯罪集团,对当地社会生活秩序造成恶劣影响。经过2个小时的庭审,审判长当庭宣判,被告人杨某犯寻衅滋事罪、开设赌场罪,数罪并罚,决定执行有期徒刑3年4个月,并处罚金1.5万元。

通讯员 刘竹柯君 林琰



## 警车变“救护车”

通讯员 解旭辉

本报讯 日前,台州市路桥区人民法院金清法庭出现惊险一幕:一名离婚纠纷的当事人因情绪激动突然抽搐倒下,喘气急促、全身僵硬,结合其病史,有可能是癫痫发作。法庭工作人员立即休庭,采取急救措施,同时马上联系最近的区第二人民医院。得知当天医院救护车已全部出车,无法再行派车后,法庭当机立断,派出警车送当事人就医,法庭干警陪同前往。最终,该当事人得到及时救治,脱离危险。

## 凌晨集中执行

通讯员 金月

本报讯 近日,宁波高新技术产业开发区法院开展护航“六稳”“六保”秋季集中执行大行动。行动前,法院经过细致摸排,准确核查被执行人财产线索,定位被执行人所在场所。行动当日凌晨,针对民间借贷纠纷、劳动合同纠纷等案件的被执行人,执行干警果断出击,执行效果明显。据悉,高新区法院将继续强化执行举措,坚决打击规避执行、抗拒执行等行为,把握好善意文明执行与强制执行关系,保障相关当事人合法权益,护航发展。

## 服务民营企业发展

通讯员 潘佩静

本报讯 近日,天台县检察院与县工商联联合举办“服务‘六稳’‘六保’,护航民营企业发展”检察开放日暨政企座谈会,县电动车商会、中小企业商会的代表受邀参加。活动中,检察官通过对典型案例的释法说理,介绍了单位犯罪和员工犯罪的常见罪名。随后,与会人员还围绕服务民营企业发展进行交流,提出诸多建设性意见和建议。

## 护航换届选举

通讯员 陈琳

本报讯 连日来,建德市航头镇的网格员走街串巷宣传换届选举工作,将“十严禁、十不准”“五不能、六不宜”“一肩挑”等相关规定送到村民手中,让他们及时了解具体规定,主动配合做好换届选举工作。同时,航头镇平安建设办充分调动网格员、村警等力量,及时排查矛盾纠纷等,为换届选举工作营造良好氛围。

## 同心筑“防护墙”

通讯员 郎良燕

本报讯 前不久,杭州市余杭区良渚街道良渚文化村社区举行“同心抗疫·致敬不凡”大会,表彰抗疫先锋和相关村民。年初,疫情来势汹汹,良渚文化村充分发挥统筹协调作用,动员社会各界力量参与社区防控。物业、业委会、良渚文化村社区公益基金会、党员志愿者、村民志愿者等同心筑起一道坚实的“防护墙”。社区公益基金会还发布《村民公约》(2020疫情版),号召村民做到“八不两多”,携手共渡难关。